

武磊谈世预赛： 全力以赴不放弃



中国球员武磊（左二）在比赛中与队友庆祝进球。当日，在泰国曼谷举行的一场足球热身赛中，中国队以2比0战胜泰国队。
新华社发

新华社上海11月15日电（记者 许东远）11月16日，中国国家男子足球队将迎来2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首场对阵泰国队的比赛，开启第13次冲击世界杯之旅。球队队长武磊接受新华社记者专访时表示，“我们会全力以赴面对世预赛，虽然现在实力还有差距，但我们不会放弃”。

“任何比赛，只要穿上国家队队服，你就必须肩负起这个责任。”谈起对世界杯的梦想，武磊吐露了心声。“世界杯不光是球员的梦想，不光是我自己的梦想，也是所有足球人、所有球迷、老百姓，是所有人

的梦想。每一场比赛都会尽全力去拼，把该赢的比赛赢下来，这个是最重要的。”

已经32岁的武磊，希望自己能为国家做出更多的贡献。“国家队在慢慢完成队员的新老交替，作为老队员，希望自己不仅在场上，也在场下去帮助更多年轻球员成长，把自己这么多年学到的看到的经验和教训分享给他们，为小队员树立更好的榜样。”

2019年1月，武磊加盟西班牙人俱乐部，开启了三年半的“留洋”生涯。重回中超，武磊对于留洋有了更深的理解。“不走出去，光

靠听来的信息是感受不到真正欧洲的足球文化，只能自己亲身去经历、去感受，才能学到货真价实的东西。”武磊说，“青训对于中国队，对于中国足球的发展非常重要。如何从小培养球员的足球理念、对足球的认识，这都是为将来打基础。中国足球未来想走得更好更远，在这方面一定要去花心思，沉下心来，大家一起努力。”

对于未来的目标，武磊的回答很朴素，他说：“只要每一天脚踏实地地做好自己，一步一步去走，我相信会变得更好，将来也会有更多的目标等着我。”

ATP年终总决赛： 辛纳首胜焦科维奇 齐齐帕斯因伤退赛

新华社柏林11月14日电（记者 刘畅）14日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会（ATP）年终总决赛第二轮小组赛中，主场作战的辛纳职业生涯首次击败焦科维奇，并终止对方19连胜；希腊选手齐齐帕斯在与丹麦选手鲁内的比赛中因伤退赛。

单打头号种子、塞尔维亚球星焦科维奇本赛季四大满贯全部打进决赛，并夺得三个冠军，总决赛首轮2:1战胜鲁内，确保了个人第八次斩获年度第一。继首轮鏖战鲁内后，焦科维奇再度陷入三盘大战，最终以5:7、7:6、6:7不敌意大利人辛纳，小组赛战绩一胜一负，出线形势不明朗。

第二轮首盘比赛中，盘末阶段辛纳在底线表现更加主动，第十局中逼出破发机会，焦科维奇尝试反拍变线挂网丢掉这局。辛纳随后顺势保发，赢得首盘胜利。

第二盘比赛，双方在发球环节表现出强大实力，各自保发，抢七后焦科维奇占据上风并赢得胜利。此盘焦科维奇和辛纳分别轰出8个和6个ACE球（发球直接得分且对手未触球）。

决胜盘，辛纳在第六局中率先完成破发，焦科维奇此后回破。盘末阶段两人各自保发，进入抢七。辛纳5:0开局，最终7:2赢得抢七，拿下决胜盘胜利。

此外，齐齐帕斯在和鲁内的比赛中首盘因伤退赛，两连败提前出局。双打比赛中，5号种子组合、阿根廷人泽巴洛与西班牙选手格拉诺勒斯以6:4、6:4击败头号种子组合、克罗地亚选手多迪格和美国选手克拉伊切克，小组赛两连胜提前出线。4号种子组合、墨西哥选手圣地亚哥·冈萨雷斯和法国选手罗歇-瓦瑟兰以6:4、6:4战胜阿根廷组合马克西莫·冈萨雷斯和莫尔泰尼。

首届学青会竞赛成绩亮点频频



第一届全国学生（青年）运动会帆船比赛在广西北海银滩国际帆船港开赛。
新华社发

新华社南宁11月15日电（记者 赵建通 徐海涛 黄耀滕）第一届全国学生（青年）运动会闭幕前新闻发布会15日下午举行，会上国家体育总局、教育部、共青团中央、广西体育局对首届学青会整体情况进行总结，其中竞赛成绩方面，公开组与校园组均取得突破，亮点频频。

公开组方面，69个代表团中共有54个代表团获得金牌，64个代表团获得奖牌，所有代表团都获得了前8名的成绩。江苏、山东、广东、福建、湖北、上海、浙江等传统体育大省区、市继续保持优势，四川等西部地区进步明显，香港、澳门分别在马术、游泳项目上获得了金牌。

本届学青会共有6人23次超11项世界青年纪录，1人次平世界纪录，2人1队3次超3项亚洲纪录，1人1队8次超2项亚洲青年纪录，此外，射击、举重、田径等项目还诞生了一批全国纪录、全国青年纪录和全国少年纪录。

国家体育总局青少司司长李辉说：“学青会闭幕后，国家体育总局将继续对标2028、2032奥运会，对标2035年建成体育强国，对本届学青会呈现出的体育后备人才情况做全面梳理和分析，充分发挥学青会发现人才、培养人才，促进我国竞技体育可持续发展的重要作用。”

校园组方面，34个代表团有30个代表团获得了金牌，全部代表团均获得了奖牌。47人21队106次打破42项赛会纪录。传统强省各展优势、竞争激烈，西部省区实现了成绩突破，特别是西藏代表团获得1金1银1铜，改写了自1996年全国大学生运动会后27年无奖牌、无积分的历史。

15日是首届学青会最后一个比赛日，最后三项决赛冠军各有归属：广州市获公开组男子水球项目冠军，西安市队韩郭治宇获男子太极拳+太极剑全能项目金牌，北京市东城区队张思涵获女子长拳+剑术全能项目金牌，至此本届赛事竞赛项目全部结束。

韩国江原道冬青奥会 绝大多数门票将免费

新华社首尔11月15日电 国际奥委会官网消息，2024年韩国江原道冬青奥会的票务窗口已正式开启，除在江陵市举办的开幕式需要购票入场外，其余所有赛事和活动门票全部免费。

开幕式将于2024年1月19日在江陵速滑馆和平昌圆顶体育馆同时举行。江陵速滑馆开幕式门票价格预计在3万韩元（约合人民币167元）至10万韩元不等（约合人民币557元），平昌圆顶体育馆开幕式门票免费。

本届冬青奥会将利用2018年平昌冬奥会留下的遗产，比赛将在四个赛区举行，分别是江陵、平昌、旌善和横城。江原道第四届冬季青奥会将于2024年1月19日至2月1日举行，预计将有来自80多个国家和地区的约1900名运动员参赛，这将是冬青奥会首次在亚洲举行。